

Avocatura în țara | Fiecare perioada are valul de procese specific. AVM Consult, casa de avocați din Sibiu: ”Sesizam o creștere a portofoliului nostru pe zona de asigurari”



Avocații **Christiana Mondea** și **Șerban Moga** din Sibiu, parteneri în cadrul casei de avocatura [AVM Consult](#), au declarat pentru <sup>Biz</sup>Lawyer ca sesizeaza o creștere semnificativa a portofoliului de litigii pe domeniul asigurarilor.

Ei au pus bazele AVM Consult, o casa de avocatura tânara, însă cu proiecte foarte diverse. “Reprezentam firme din domeniul asigurarilor, firme de construcții, entități bancare și foarte mulți clienți străini, Sibiu devenind un punct de reper al industriei pentru zona Transilvaniei”, au menționat cei doi avocați parteneri.

Fiecare perioada a activității casei de avocați a cunoscut cate un val de procese pe un anumit sector. Acest lucru se datoreaza reglementarilor deficitare și ignoranței puterii legislative, spune **Șerban Moga**, partener AVM Consult, care la diferite perioade de timp lasa un vid legislativ pe anumite sectoare de activitate, iar acest lucru duce la abuzuri, care, ulterior, genereaza litigii.

În perioada 2006-2009 reglementarile din domeniul bancar erau foarte vagi, iar acest lucru a nascut un val de procese dupa un timp, iar cei care nu își mai puteau plati ratele au profitat de normele neclare și imprecise pentru a incerca sa reduca din datorii sau chiar sa le anuleze. Avocații din cadrul *AVM Consult* au reprezentat 3 dintre principalii jucatori de pe piața bancara pe zona Transilvaniei. ”Chiar și acum, dupa mai bine de 10 ani, avem numeroase procese, pe aceleași contracte de credit încheiate în perioada menționata”, a adaugat **Christiana Mondea**.

Cei doi parteneri spun ca astazi sesizeaza o creștere semnificativa a portofoliului de litigii pe sectorul de asigurari. ”Se pare ca lecțiile Astra Asigurari și Carpatica Asig nu au fost suficiente. Societațile de asigurari înregistreaza mai multe procese decât au personal care sa le faca fața la nivelul țarii, iar amenziile aplicate de Autoritatea de Supraveghere Financiara pentru gestionarea defectuoasa a dosarelor de dauna, nu par sa îi intimideze pe marii jucatori de pe piața asigurarilor”, a comentat **Șerban Moga**.

Recent au aparut chiar și câteva cereri de deschidere a procedurii insolvenței unor firme de asigurari, însă succesul acestora este îndoielnic deocamdata, în condițiile în care se reclama datorii de aproximativ 100.000 Euro, suma pe care principalele firme de asigurari o realizeaza din vânzarea de polițe în cursul a 24h, la nivelul întregii țari.

În Sibiu, unde numarul litigiilor este incontestabil mai mic fața de București, *AVM Consult* reprezinta interesele unor societăți de închirieri auto în aproximativ 300 de dosare împotriva asiguratorilor, numai de la începutul anului, iar procesele pe care le încep aceste societăți nu reprezinta nici 10% din cele în care sunt parti în dosare asiguratorii din Sibiu.

„Avem curiozitatea personala a deznodamântului acestei atitudini rigide a asiguratorilor, care se datoreaza poate și monopolului exercitat pe piața, însa speranța noastra este sa nu se ajunga în situația la care s-a ajuns cu Astra Asigurari și Carpatica Asig, din a caror procedura de insolvența nu s-au recuperat decât o mica parte din banii datorați”, au mai spus avocații parteneri ai *AVM Consult*.